
 انضمام شريك  :الخامس الفصل  

( أ  علامة  × ( أم م كل عب    من العب  ات   ضؤؤؤؤؤر  )ؤؤؤؤؤ       السؤؤؤؤؤلأال ا  ل  
 الت لية   

 (     )  .  موافقة  جميع الشركاء   يتطلب انضمام شريك جديد للشركة  لا    -1

  جزء   تتمثل في شبببراء   للانضبببمام   طريقة من  اكثر  هناك المحاسببب ية       الناحية من    -2
 . (     في الشركة   جديد  استثمار او     القدامى   الشركاء  صحص من

يؤدى     فان هذا   حصة من الشركاء القدامى  عندما يقوم  شريك  جديد بشراء    -3
 (      )الى زيادة  راس مال الشركة    

الشركة  اموال جديده فى    استثمارالشركاء على ق ول شريك جديد عن طريق  اذا اتفق   -4
 .  (     ل الشركة  زيادة  راس مايؤدى الى     فان هذا

تقدير  عند   -5 بمناسبة  الاصولاعادة  للشركة  و   والخصوم   ، جديد  اتفاق  انضمام شريك 
فان  نتيجة إعادة التقدير توزع    الشركاء على اثبات الأصول والخصوم  بالقيم المعدلة   

 (    )ام على الشركاء القدامى بنسبة توزيع الأرباح والخسائر المتفق عليها بعد الانضم

يجب    .    عند انضمام شريك     الاحتياطي العام     توزيع  الشركاء  على  عدم    اذا  اتفق    -6
   (      .       العادلة   إجراء تسوية خاصة بين الشركاء لتحقيق   يتم   ان 

القيمة الاجمالية للمنشأة فى مجموعها بسعر السوق   بانها  الفرق بين   الشهرة  عرفت -7
   (       القابلة للتحديد    لصافى الأصول  القيمة العادلة وإجمالي

على فكرة أن أي زيببادة في الأرببباح   الشببببببببببببببهرة   الشبببببببببببببببامببل لتقببديرتقوم طريقببة التقييم      -8
المسببببتق لية عن مسببببتوى الأرباح العادية من ممارسببببة الوحدة لنشبببباطها المعتاد ، تعت ر  

      . (          حصيلة الشهرة  
  سبببببواء  اتفق  عند انضبببببمام  شبببببريك جديد   ة  المعالجة المحاسببببب ية للشبببببهر لا  تختلف      -9

 . (   او عدم اثباتها   الشركاء على إثبات الشهرة  
شبببببببببببريك أو أكثر إلي الشبببببببببببركة بع  الت ييرات في توزيع    انضبببببببببببمام يترتب على  -10

 (     والخسائر بين الشركاء  الأرباح



 اختر الإجابة الصحيحة     السلأال  الث ني   

  لشببببببركة   جديد  شببببببريك  انضببببببمام عند   للازمة وط االشررر من  تعتبر  يلي  مما  واحدة  .1
 :التضامن

 الشركاء  اغلبية موافقة -ب .                     الشركة  إدارة   مجلس موافقة -أ
 .     الشركاء جميع  موافقة - د .                             الشركة  مدير موافقة -ج

اموال    رثمااسببتعن طريق شرري  جديد   صرحيحة    عند  انمرما       يلي  مما  واحدة .  2
 :  فان ذلك يؤدى الى    الشركةفى 

   راس مال الشركة تخفي    -أ

 زيادة الاحتياطي العام . -ب
  راس مال الشركة   زيادة   -ج
   راس مال الشركة  عدم الت ير في - د

يتم اعادة تقدير للأصبببببول والخصبببببوم   لشبببببركة التضبببببامن    عند انضبببببمام   شبببببريك جديد.  3
 بموافقة :    بالشركة

 الشركاء القدامى   -ب                   .   الشركة مدير   -أ
 .    الشركاء  جميع - د .                            الشري  الجديد   -ج

4.   إذا كان  راس مال   احدى شركات التضامن 50000   ج  و أرباحها   10000   ،  
في حين ان  الأرباح   المتوقعة مستق لًا 25000   ، وان معدل الأرباح العادية %10  ،  

 ومعدل الأرباح غير العادية   15%         ص 118 في الكتاب
 تساوي :   لذا فان قيمة الشهرة للشركة 

 100,000 -ب                      50,000 -أ
     75,000 - د .                             150,000 -ج

4. شركة تضامن راس مالها  30000 ج ،  و كان معدل أرباحها 15% في حين معدل  
أرباح مثيلاتها من الشركات 10% ،  فان قيمة الشهرة حسب طريقة الأرباح غير العادية  

 تساوي .  
 10,000 -ب                      50,000 -أ
      5,000 - د .                             15,000 -ج

 



5. شركة تضامن مكونة من شريكين عمار و عمران ،   راس مال الشركة  قدره 70,000   
ج  موزع بينهما بالتساوي   ، وافق الشريكان  على انضمام عمر حيث يقوم بشراء   نصف  

 حصة كل شريك . فان  راس مال الشركة بعد الانضمام :  
 70,000يزيد عن  -ب                      17,500 -أ
      35,000 - د                             70,000 -ج

6. شركة تضامن مكونة من  س  و ص ،   راس مال الشركة  قدره 100,000  ج   موزع  
بينهما بالتساوي ، وان الأرباح والخسائر توزع   بينهما  بنسبة  3:2   ،وبلغ   رصيد  

الاحتياطي العام 15000  ،   وافق الشريكان  على انضمام ع  بحصه 50,000  تقدم  
كاستثمار جديد بشيك ، وان يتم توزيع الأرباح والخسائر  بالتساوي بين الشركاء ،  واتفق  
 الشركاء على بقاء الاحتياطي العام بدون توزيع  .   فان راس  مال الشركة بعد الانضمام: 

 155,000 -ب                      145,000 -أ
     150,000 - د                             165,000 -ج

7.  شركة تضامن مكونة من شريكين  س    و  ص ،    راس  مال الشركة    قدره  100,000    ج   
موزع بينهما  بالتساوي ، وان الأرباح والخسائر توزع      بنسبة   3:2    ،  رصيد الاحتياطي  
العام  15000  ،    وافق الشريكان   على انضمام  ع  بحصه  50,000   تقدم كاستثمار جديد  

بشيك ، وان يتم توزيع الأرباح والخسائر   بالتساوي بين الشركاء ،  واتفق الشركاء على بقاء      
 الاحتياطي العام بدون توزيع  ،  فان راس مال الشر كة بعد الانضمام  هو:                    

 155,000 -ب                      145,000 -أ
     150,000 - د                             165,000 -ج

8. اذا علمت ان رصيد حساب الأرباح  المحتجزة 30,000 ج  لشركة تضامن يملكها   
أحمد و حمدي  ،  و ان نسب توزيع الأرباح و الخسائر بين الشركاء هي  1:2 على  

التوالي.  واتفق الشركاء  على  انضمام  حامد  الى الشركة وان تكون نسب توزيع الأرباح  
و الخسائر بين الشركاء بالتساوي  ، مع   توزيع   الأرباح المحتجزة ق ل الانضمام . فإن  

قيمة التعوي  الذي يدفعه الشريك  حامد  مقابل ما يستفيد منه من الأرباح  المحتجزة  
 مستق لًا  

 10,000 -ب 5000 -أ
     20,000 - د   صفر      -ج



 طريقة الدخل غير العادي.    أي من المعادلات التالية صحيحة ،  وفقاً ل9
 غير العادي الربح معدل مقلوب X غير العادية   الأرباح=  الشهرة  -أ

 غير العادي الربح معدل مقلوب X العادية   الأرباح=  الشهرة  -ب
 العادي الربح معدل مقلوب X  لعاديةغير ا  الأرباح=  الشهرة  -ج
 في الشركات المثيلة  الربح معدل مقلوب X غير العادية   الأرباح=  الشهرة  - د

 :  شريك جديد  التالية  الداعية لانضمام الأسباب  .  أي من التالية ليست من 10
 أموال جديدة إلىالحاجة  -أ

 القضاء على المنافسة -ب
 مالية تمتع الشريك الجديد بخ رة فنية أو -ج
 المال     تخفي  رأسالحاجة الى    - د

 

 اختر الإجابة الصحيحة    السلأال   الث لث   

،     2: 3والخسائر  بنسبة  يقتسمان الأرباح   تضامن شركة  في شريكان  أ، ب:   ا لا  
رغب الشريك ج   في الانضمام   الى الشركة على أساس     2020/ 12/ 31وفي 

، ويتم  الانضمام  تدفع نقداً  في خزينة الشركة    حصة تعادل   ثلث رأس المال بعد
 علمت ما يلي :   فإذا  والخسائر بالتساوي بعد الانضمام.    توزيع الأرباح

 . جنيه    15,000بم لغ     دائن   رصيد حب/ إعادة التقدير   -
 بالترتيب .   ين للشريك   25,000،  30,000 رأس المال    رصيد حب/  -
ق ل   على توزيعة  ) وتم الاتفاق   20,000الاحتياطي العام     رصيد حب/  -

 ( . الانضمام  
، ومعدل    %10ومعدل الربح العادي    جنيه ،   10,000يقدر الربح العادي بم لغ    -

) اتفق    12,000، والارباح المنتظر تحقيقا مستق لًا     %20الربح  غير العادي  
سئلة  اظهار الشهرة في الدفاتر ( . في ضوء ما س ق  اجب عن الأ   الشركاء على

 14:   11التالية : من رقم 
 قيمة الشهرة هي :  .11
 د ج ب أ

 لا شيء مما سبق  5000 60,000 10,000

 



 رأس مال الشريك ) أ (  ق ل الانضمام  هو :    .  12
 د ج ب أ

 لا شيء مما سبق  30,000 00057, 00034,

 
 لشركة هو :  الم لغ الذي يجب ان يدفعه  ) ج (   مقابل  الانضمام   الى ا  .13
 د ج ب أ

 لا شيء مما سبق  50,000 66,667 75,000

 
 اليومية  لإثبات انضمام الشريك ) ج (  .  قيد  14

 النقدية بالخزينة من حر/     50000 - ج    الخزينة من حر/    5000 -أ
 ( ب ) المال رأسالى حر/   50000    راس مال أالى حر/   5000 

 النقدية بالخزينة من حر/     50000 - د ل أ ا راس ما من حر/    5000 - ب
 ) ج( المال رأسالى حر/   50000    الخزينة الى حر/   5000  

 
،    2:  3والخسائر  بنسبة  يقتسمان الأرباح  تضامن شركة في شريكان وحسين، حسن :   ث ني ا  

في الانضمام   الى الشركة على  حسان رغب الشريك    2020/ 12/ 31وفي 
رأس المال بعد الانضمام  تدفع نقداً  في خزينة   من  % 20ة تعادل   أساس  حص

والخسائر بالتساوي بعد الانضمام.   فإذا علمت ما يلي   الشركة  ، ويتم توزيع الأرباح
  : 
الشركاء على   ) اتفق   جنيه .  15,000دائن   بم لغ   رصيد حب/ إعادة التقدير   -

 يدة  في الدفاتر ( عدم اثبات الأصول والخصوم   بالقيم الجد
 بالترتيب . ين للشريك   43,000،  57,000رأس المال    رصيد حب/  -
توزيعة  ق ل  عدم ) وتم الاتفاق على    20,000الاحتياطي العام     رصيد حب/  -

 الانضمام ( . 
، ومعدل    %10ومعدل الربح العادي    جنيه ،   10,000يقدر الربح العادي بم لغ    -

) اتفق    12,000رباح المنتظر تحقيقا مستق لًا   ، والا  %20الربح  غير العادي  
هار الشهرة في الدفاتر ( . في ضوء ما س ق  اجب عن الأسئلة  الشركاء على اظ

 20   15الت لية   من  قم 



حسبببببببببن  وحسبببببببببين    الم لغ الذي يجب ان يدفعه  ) حسبببببببببان(    كتعوي  للشبببببببببركاء  .  51
حتيباطي العبام  ق بل الانضببببببببببببببمبام  وزيع الا، وعبدم تإعبادة التقبدير  مقباببل عبدم اثببات أربباح   

  يساوي :  
 د ج ب أ 

 لا شيء مما سبق  15000 3000 12000

 
 الم لغ الذي يجب ان يدفعه  حسان  مقابل  الانضمام   الى الشركة هو :  . 16
 د ج ب أ

20,000 25,000 15,000  40,000 

 :  . قيد اليومية اللازم لإثبات انضمام الشريك  حسان  هو 17
 من حر/  النقدية بالخزينة    40,000 -أ 

 الى حر/ رأس المال    

 حسن       12,000 

 حسين   3,000 

 حسان  25,000 

 من حر/  النقدية بالخزينة    25,000 -ب

 الى حر/ رأس المال  حسان   25,000 

 من حر/  النقدية بالخزينة    40,000 ج

 لمال حسانالى حر/ رأس ا  40,0000 

 من حر/  النقدية بالخزينة    15,000  -د

 الى حر/ رأس المال    

 حسن       12,000 

 حسين   3,000 

 
 بعد الانضمام  هو :    .  راس مال الشريك  حسن18
 د ج ب أ

 لأشيء مما سبق 25000 43000 57000

 
 . راس مال الشريك  حسن بعد الانضمام  هو :  19
 د ج ب أ

 لأشيء مما سبق 25000 43000 00570

 



 راس مال  الشركة   بعد الانضمام  هو:    .20
 د ج ب أ

 لأشيء مما سبق 125,000 100,000 150,000

 
 ث لث ا      

،  والخسائر بالتساوي الأرباح  يقتسمان  ،    شركاء في شركة تضامن  كريم و كرم 
بحصة      12/2018/ 31وبمناسبة  رغبة  كمال في الانضمام الى الشركة بتاريخ  

المركز وكانت عناصر  قائمة  في  ال نك  تساوى ربع راس مال  الشركة تدفع بشيك
 كما يلي :  في هذا التاريخ  المالي

 الخصوم  الأصول  
 رأس  المال    شهرة المحل     20,000
 كرم   200,000 أراضي    70,000

 كريم   200,000 مباني    100,000 
   (    المب نياهلاك    مخصص)   (  5000)   

95,000     
   سيارات   80,000 
   (   سي  اتاهلاك    مخصص )  (   5000)  

70,000     
 الاجلالتزامات قصيرة       

 دائنون   10000 بضاعة   40,000
 أوراق الدفع  5000 مدينون   71,000 
    د.ممخصص   1000 

70,000     
   نقدية بال نك     50,000

     
     
     

415,000   415,000  
 
 قيم عناصر المركز المالي، تلإعادة  انتدب خ ير و  

 وقد تضمن تقريره ما يلي: 



أرباح الشركة في السنوات السابقة واحتمالات المستق ل  ت رر حساب شهرة محل     .1
 الاتية :  وقد توافرت ال يانات 

الارباح   ، %  20معدل الربح غير العادي %،   51العادي  معدل الربح  -
 جنية سنوياً .   070,00 لغ المنتظر أن تحققها الشركة مستق لا بم

بلفت قيمتها     2018/ 1/7على المباني بتاريخ  هناك إضافات  أجريت   -
  5000 ةجنية ، وفي نفس التاريخ  تم طلاء المباني القديمة  بتكلف   20.00

ومعدل  )جنية  وتم تحميل الم لغ بالكامل  على حساب الأرباح والخسائر
 سنوياً(   % 10اهلاك المباني 

 جنيه   2000اتضح وجود بضاعة تالفة  قيمتها  المخازن ،البضاعة بعند جرد   .2
 يرى الخ ير ان مخصص اهلاك السيارات غير كاف ويجب مضاعفته.    .3
ولا يوجد امل في  جنية  قد افلس   2000يوجد دين طرف احد المدينين بم لغ   .4

 جنيه .  5,000في تحصليها بم لغ  كتحصليه ن وتقدر الديون المشكو 
 جنيه سددت بشيك .    0003ب الخ ير بل ت اتعا  .5

 واتفق الشركاء على اثبات  على ما يلي :   
 ، وعدم تعديل بند الشهرة .  إعادة التقديراثبات نتيجة    -
 توزيع الاحتياطي العام  ق ل الانضمام    -
 2:2:1توزع الأرباح والخسائر بعد الانضمام بنسبة   -

 الى رقم   17  الإجابة عن الأسئلة التالية من  رقم   المطلوب :
 

   بم لغ  في قائمة المركز المالي الشريك كمال    انضمام    تظهر شهرة المحل بعد   .17
 د ج ب أ

 لأشيء مما سبق 30,000 00020, 50,000

 
 نتيجة إعادة التقدير :    .18

 د ج ب أ

 سبقلأشيء مما  ارباح  5,000 خسارة   10,000 ربح  10,000

 



 كمال هو :    راس مال الشريك كرم ق ل انضمام   .19
 د ج ب أ

 لأشيء مما سبق 148000 1450000 150000

 
 راس مال الشريك كمال بعد الانضمام  هو : .20

 د ج ب أ

75,000 70,000 80,000 74000 

 
 الم لغ الذي يجب ان يدفعه الشريك كمال مقابل الانضمام هو :    .21

 د ج ب أ

75,000 70,000 80,000 74000 

 

 تم  يؤؤؤؤن     -3/4
 التمرين ا  ل     
على   الاتفاق  وتم  والخسائر بالتساوي  الأرباح  يقتسمون  تضامن شركة  في شريكان  أ، ب 

  :         والخسائر بعد الانضمام  الأرباح  نسبة  تصبح بحيث   انضمام الشريك ج  للشركة 
 جنيه   15000 بم لغ  لالمح شهرة  وقدرت  التوالي  على    1:2: 2

 المطلوب 

   قيود اليومية اللازمة في الحالتين الأتيتين

 . إذا اتفق الشريكان على إثبات الشهرة في الدفاتر  -1

 الدفاتر .  إذا اتفق الشريكان على عدم إثبات الشهرة في  -2

 التمرين الث ني    
بنسبة  موزعة  أموال رؤوس  ) س ( ، ) ص ( ، ) ع ( شركاء في شركة تضامن ، وكانت 

على التوالي ، وتزع الأرباح والخسببائر بنفس النسبببة ،  وقرر الشببركاء ضببم احمد     2:2:1
 ة  خ رة فنية وإدارية عالية  بحصببة تعادل ربع راس مال الشببركالى الشببركة لما يتمتع به من 



، ومجوع الالتزمات   150,000دفعت بشبببيك ، فاذا كانت مجموع الأصبببول ق ل الانضبببمام  
، واتفق الشببركاء القدامى     20,000، وبمناسبببة الانضببمام قدرت  الشببهرة بم لغ   50,000

 هرة .  على اثبات الش

 .    م الانضمابيان المعالجة المحاس ية لعملية  المطلوب :  

 التمرين الث لث      
وهش  يقتسمون  هاشم  تضامن   شركة  في  شريكان  بالتساوي،    الأرباحام    والخسائر 

رغب همام في الانضمام للشركة  وكانت الميزانية العمومية للشركة      31/12/2006وفي
 كما يلي :   هذا التاريخ في 

 
 الخصوم  الأصول  
 رأس  المال   أصول ثابتة    

 ا     75000 أراضي    70,000
 ب   75000 مباني    65000 
   (    المب ني) مجمع اهلاك   (  5000)   

60,000     
 احتياطي عام   25000 سيارات   80,000 
  (15000 

 قرض الشريك هشام    20000 (    سي  ات) مجمع اهلاك    (  
 التزامات قصيرة  الاجل  أصول متداولة  65000
 دائنون   10000 بضاعة   15000

 راق الدفع أو  5000 مدينون   7500 
ديببببببون   1000  مببببببخصببببببببببببببببببببص 

 مشكوك فيها
  

6500     
 مصروفات مستحقة   5000 نقدية بال نك     12000

 جاري  الشريك  هشام  15000 جاري  الشريك  هاشم    2500
     
     

230000   230000  



همام   رغبة   اتفق الشركاء على انتداب خ ير   لإعادة تقدير الأصول والخصوم  بمناسبة 
 في الانضمام ، وتضمن تقرير الخ ير  ما يلي :  

.    90,000تقدر الأراضي بم لغ   -  
لكنها رحلت خطا الى    25,000 هناك إضافات تمت على المباني بإضافة دور  بقيمة -

حساب الأرباح والخسائر ، وي لغ الاستهلاك  الواجب حسابه على هذه الإضافات ي لغ  
ج .    2000  

ك المحسوب على السيارات غير كاف ويقدر الاستهلاك الإضافي الواجب  الاستهلا  -
ج .  3000حسابه بم لغ   

ج، بضاعة مملوكة لل ير ولكنها موجودة بمخازن   2000هناك بضاعة تالفة قيمتها    -
ج ،  ويقدر الديون   500توجد ديون معدومة قيمتها    -ج   3000المنشاة تقدر بملغ 

ج .  2000المشكوك ف ها بم لغ   
ج ، ومعدل    50,00قدر الخ ير الأرباح المتوقع  ان تحققها الشركة  مستق لًا    -
.  %15، ومعدل الأرباح  غير العادية   %10رباح العادية  في المنشآت المثلية  الأ  
ج لم تسجل .  1000هناك ديون مستحقة على المنشاة قيمتها  -  
 

، واتفقا على الاتي :  وقد وافق الشركاء على ما جاء بتقرير الخ ير      
ير ،  وعدم  العام ، اثبات الأصبببببببول والخصبببببببوم بعد إعادة التقد  يتوزيع الاحتياط  -

 اثبات الشهرة .  

 توزيع الأرباح والخسائر بين الشركاء  بالتساوي  بعد انضمام الشريك همام .   -

 إضافة ارصدة الحسابات الجارية وقرض الشريك هشام الى حقوق الشركاء.    -

 ج تقدم بشيك. 15000ريك همام حصة الش  -

 المطلوب    
 لإثبات ما س ق.  اليومية اللازم   قيد     -1
 تصوير حساب إعادة التقدير وحساب جاري الشركاء   -2
 الميزانية العمومية بعد  انضما الشريك همام       إعداد   -3
 



       الرابر  التمرين  
  بينهما جنيه  مقسم 500,000 رأسمالها تضامن شركة  في شريكان حمدي    احمد ،

 :  بالتساوي   والخسائر الأرباح ويقتسمون  التوالي على  بالتساوي 
 كما يلي      2005/   12 / 31 في الشركة ميزانية وكانت

 
 الخصوم  الأصول  

 رأس  المال   أصول ثابتة    

 احمد 200,000 عقارات 200,000 

 
20,000 

مخصصصصس الاصصصت  ك 

 عقارات

 حمدي   200,000

 قرض الشريك حمدي   20000   180,000

 التزامات قصيرة  الاجل  اثاث        23000 

مخصصصصس الاصصصت  ك  3000 

 الاثاث
 دائنون   10000

 أوراق الدفع  15000   20000

   أصول متداولة  

   بضاعة   90,000

 جاري الشريك حمدي 5000 أوراق مالية    60000

   مدينون  50000 

 10,000 
ديصصون   مصصخصصصصصصصس 

 مشكوك في ا 
  

40,000     

   أوراق القبض     10,000

   نقدية  الخزينة     20000

   جاري الشريك احمد   30,000

450,000   450,000  

 
انضببمام حمدان الى الشببركة حيث انه يتمتع بخ رات فنية وإدارية   ورغبة من الشببركاء  في 

ادة تقدير الأصول والخصوم  ، وتضمن تقرير الخ ير  عالية اتفقوا على انتداب خ ير   لإع
 ما يلي :



وي لغ الاسبببتهلاك      وإصبببلاح.  جنيه مصبببروفات صبببيانة 00002يتضبببمن العقار م لغ   -1
 ج .  2000الذي تم حسابه  على هذه الإضافات ي لغ  

 جنيه. 0020بم لغ  اقل من الواجب حسابه    الأثاث   استهلاك    مخصص   -2
 جنيه. 75000لسوقية للأوراق المالية  ت لغ القيمة ا -3
البديون  ، وتقبدر    جنيبه  0030يشببببببببببببببمبل رصببببببببببببببيبد المبدينين على ديون معبدومبة قبدرهبا    -4

 .  المدينين  من  %10بنسبة  فيها    المشكوك
 9000.  القيمة الحالية لأوراق القب   5
 0002التكلفة بم لغ    بضببببببباعة أخر المدة قومت بسبببببببعر السبببببببوق وهو يزيد عن سبببببببعر -6

 جنيه.
 لم يث ت في الدفاتر.  جنيه  2000اتضح من فحص رقم الدائنين أن هناك ديناً قدره   -7
 الشريكان ما يلي: قرروبنا على ذلك       
 ج  20,000تقدر شهرة المحل بم لغ    – 9
 اعتماد تقرير الخ ير بخصوص فحص المركز المالي.  -أ

 .وق الشركاءتسويه  ارصدة الحسابات الجارية وقرض الشريك حمدي في حق   -ب
 .عدم اثبات التعديلات في الأصول والخصوم والإبقاء على القيم الدفترية   -ج
يتنازل الشركاء القدامى عن ربع حصصهم في راس المال للشريك حمدان  ويدفع  حمدان    -د

 . مقابل ذلك للشركاء مباشرة   
 المطلوب    

 لإثبات ما س ق.  اليومية اللازم   قيد     -1
 التقدير وحساب جاري الشركاءب إعادة  تصوير حسا   -2
 الميزانية العمومية بعد   انضمام حمدان  للشركة .    إعداد   -3
 

       الخ مس   التمرين  

البببمبببركبببز   قبببببببائبببمبببببببة  يبببلبببى  البببتضبببببببببببببببببببببامبببن    البببمبببببببالبببيفبببيبببمبببببببا  شببببببببببببببببركبببببببات   لإحبببببببدى 
 .  2:   3، حيث يقتسم الشريكان الأرباح والخسائر بنسبة    31/12/2018كما تظهر فى 



 رأس المصال  10000 عقصصصصصار 3000

 عمصصصر 5000  أثصصصصصاث 1000

 عثمصصان 5000  بضاعصصصة  3500

     عمصصصص ء 5700

 جصارى الشريك عمصصر 1500 بنصصصصصك 1300

 احتياطي عصصصصام 900 جارى الشريك عثمان  500

 مصصصصصوردون  2600  

15000  15000   

 :وقد قرر الشركاء ما يلى
سلمان كشريك ثالث فى الشركة ويعدل رأس مالها لكى يصبح   يق ل الشريك  / 1

وعلى أن تقسم الأرباح   بالتساوي    جنيه مقسماً بين الشركاء الثلاثة   24000
 .   بالتساوي والخسائر فيما بينهم مستق لًا  

 يتم تقدير أصول وخصوم الشركة بالقيم التالية : /2
عملاء   - 3000اعة  بضببب  - 1200أثاث   - 5000عقار   - 3000لمحل  شبببهرة ا 

 . 2400مبوردون   - 5500
 تعالج القيم الجديدة للأصول والخصوم كما يلى : /3

شببهرة المحل : لا تث ت قيمتها فى الدفاتر على أن يدفع سببلمان نصببيبه فيها  )أ (
ضببافة للشببريكين الأصببليين وتزداد بهما حصببصببهما فى رأس المال وذلك بالإ

 .إلى ما يدفعه كحصة فى رأس المبال 
البببببجبببببببديبببببببدة   )ب( قبببببيبببببمبببببتبببببهبببببببا  تبببببثببببب بببببببت   : والبببببخصببببببببببببببببببوم  الأصببببببببببببببببببول   ببببببقبببببيبببببببة 

 بالدفاتببر .
يقوم كل شببببببببببريك بدفع أو قب  ما يجعل حصببببببببببته فى رأس المال مسبببببببببباوية للقيمة   /4

الجبديبدة المتفق عليهبا ، وذلبك بعبد أخبذ الحسببببببببببببببباببات الجباريبة والاحتيباطى العبام فى 
 الاعتبار .

 لشركة .تم جميع العمليات النقدية عن طريق بنك ات /5
 :    والمطلوب 



 إجراء قيود اليومية اللازمة . . أ
 تصوير حساب إعادة التقدير وحساب ال نك وحساب رأس المال . . ب
 للشركة كما تظهر بعد التنفيذ مباشببرة .  الماليإعداد قائمة المركز  . ج

 
 التمرين  الس دس     

 ب شبببببركة تضبببببامن بحق النصبببببف فى الأرباح لكل منهما ، وفى  يمتلك كل من أ ،
 :  الآتيلتلك الشركة على النحو    الماليظهرت قائمة المركز   2018أول يناير  

 
 
 

 رأس المصال  100000 ثابتة ومتداولةأصول  130000

 ) أ ( 60000  بخص ف النقديصصة  

 )ب( 40000     

        

 دائنصصصصون 70000 بالخزينصة والبنصكنقديصة  40000

170000  170000   

  
 لتاريخ أنضم  ج  إلى الشركة بالشروط الآتية :وفى نفس ا

مع    جنيه، 122000الاعتراف بقيمة جارية لأصصول الشصركة بخ ف النقدية تدادل  /1
 الأصصول .  اتتددي ت دفترية على حلااب  أيعدم إجراء  

تغيير على أن تلاصصصصصوى كصل   أيدون    الأصصصصصصلييحتفظ كصل من أ ، ب برأس مصالصه   /2
 فى الحلاابات الجارية .  التدويضات الملاتحقة علي م 

 يتقاضى  أ  نصيباً فى أرباح الشركة يدادل تماماً نصيب ب . /3

 :  والمطلوب 

مقصصابصصل   الشصصصصصركصصة  خزينصصة  فى  ج  يصصدفدصصه  الصصذى  المبلذ   حصصصصصصصة    1/5تحصصديصصد 
قصصصيصصصود   وإجصصصراء   ، وأربصصصاحصصص صصصا  الشصصصصصصصركصصصة  الصصصمصصصال  رأس     الصصصيصصصومصصصيصصصة فصصصى 

 ام مباشصصرة .للشركة بدد الانضم  المالئل زمة ، وإعداد قائمة المركز 

 



 إجابات الفصل  الخامس: انضمام شريك 

( أ  علامة  × ( أم م كل عب    من العب  ات   السؤؤؤؤؤلأال ا  ل   ضؤؤؤؤؤر  )ؤؤؤؤؤ      
 الت لية   

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

×  ×  ×    ×  

 اختر الإجابة الصحيحة    السلأال  الث ني    

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

 د أ ب ج ب ج ب ب د ج د
 توضيح  للحؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤل

 5000=  %10×   50,000الأرباح العادية = .  4

 20,000=  5000  – 25,000الارباح غير العادية =   

 100,000(  =    20÷   100× )   20,000الشهرة =   

 3000=   %10×   30,000. الأرباح العادية = 5

 4500=  %15×   30,000الأرباح  الفعلية  =  

 1500=   3000 – 4500اح غير العادية = الارب  

 10,000(  =   15÷  100× )  1500الشهرة =   

 .    راس المال  قبل  وبعد الانمما   6

 اجمالي   عمر  عمران   عمار   

 70,000  000 35,000 35,000 المال قبل  الانمما  راس   

   35000   ( 17500)   (  17500) %50×  35000ما يتنازل عنه كل شري  =    

 70,000 35000 175000 17500 حصة  كل شري    بعد التنازل   

  



هذا  يتطلب     اتفاق الشركاء  على  عدم توزيع  الاحتياطي العام  ق ل الانضمام  :  .  7
بعد الانضمام  ، ق ل الانضمام   من اجل  الاحتياطي  العام  تحديد  نصيب  كل شريك من   

 التسوية :  
-     

 اجمالي   ع ص س بيان
 15000 5000 5000 5000 بعد الانضمام  الاحتياطي  العام توزيع  

 15000 00 6000 9000 ق ل الانضمام  الاحتياطي  العام  توزيع  
  (4000   )  (1000   ) 5000 00 

 
  وبالتالي يجب ان يعوض   5000يتمح مما سبق ان  نصيب الشري   ع  من الاحتياطي العا   

 بهذا المبلغ    الشريكان  س   ص 

وبالتالي يكون راس   55,000=   5000+    50,000ما يدفعه الشرري  ع   مقابل الانمرما  =  
 155,000=  55.000+ 100,000مال الشركة بعد الانمما  = 

بعد الانضمام  ، ق ل الانضمام   من  الاحتياطي  العام تحديد  نصيب  كل شريك من  . 8
 اجل التسوية :  

-     
 جمالي ا  ص س بيان

 100,000 50,000 50,000 رصيد راس المال  
 20,000 5,000 15,000 ق ل الانضمام  الاحتياطي  العام توزيع  

 120,000 55,000 65,000 الاحتياطي  العامتوزيع  راس المال  بعد  
  40,000     نصيب الشريك ع =  160,000 × )1÷4 (  

( =  3÷ 4× )  120,000راس مال الشركة بعد الانمما  =   

 
160,000 

بعد الانضمام  ، ق ل  الأرباح المحتجزة     كل شريك من   يتطلب  هذا تحديد  نصيب   .  9 
 الانضمام   من اجل التسوية : 

-     
 اجمالي    ع  ص س بيان

 30,000 10,000 10,000 10,000 بعد الانضمام  الأرباح المحتجزة  توزيع  
 30,000 00 10,000 20,000 لانضمام  ق ل االأرباح المحتجزة  توزيع  

  (10,000   ) 00 10000 00 



 اختر الإجابة الصحيحة   السلأال   الث لث    
 
 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
 ج ب أ أ د ج د ج ب أ
 
 توضيح  للحؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤل 
 :   ا لا  
 العادية الأرباح  - الارباح المنتظر تحقيقها مستق لًا  =   الارباح غير العادية.   11 

                           =12,000  – 10,000   =2000 
 الارباح غير العادية× مقلوب معدل    الارباح غير العاديةالشهرة          =           

 جنيه  10,000= (    20÷   100× )  2000=                           
 انضمام الشريك ) ج ( ..  راس مال الشركاء   الشريك ) أ (  ق ل   12
 اجمالي  ) ب(    ) أ (   بيان   

 55,000 25,000 30,000  رصيد حب/  رأس المال   
 15000 6,000 9,000 إعادة التقدير   +  أرباح  

 10,000 4000 6000 +  الشهرة  
 20,000 8000 12000 الاحتياطي العام  +   

رأس المال  بعد التسببببببببببوية وق ل  
 الانضمام  

57,000 43,000 100,000 

 
 .  الم لغ الذي يجب ان يدفعه  ) ج (   مقابل  الانضمام   الى الشركة13
 3÷  2               100,000رأس المال  ق ل انضمام ج    =       
 1س                             بعد انضمام ج     رأس المال      
 150,000=     (  2÷ 3× )    100,000=   رأس المال   بعد انضمام    
 يدفع نقداً    50.000( =   3× 1خ )   150,000حصة الشريك ج =  



 .  قيد اليومية  لإثبات انضمام الشريك ) ج (  14
 النقدية بالخزينة من حر/     50000 - ج من حر/  الخزينة      5000 -أ

 المال) ب(  رأسالى حر/   50000  الى حر/ راس مال أ    5000 

 من حر/  النقدية بالخزينة    50000 - د ا راس مال أ  من حر/    5000 - ب

 المال) ج(  رأسالى حر/   50000  الى حر/  الخزينة    5000  

 
 ث ني ا     

. الم لغ الذي يجب ان يدفعه  ) حسان(    كتعوي  للشركاء حسن  وحسين     15
   ق ل الانضمام   إعادة التقدير ، وعدم توزيع الاحتياطي العام مقابل عدم اثبات أرباح  

 كل شريك من أرباح إعادة التقدير والاحتياطي العام بعد  وق ل انضمام  تحديد نصيب   -   
 اجمالي  حسان  حسين  حسن  بيان

نصررريب كل شرررري  من  أرباح إعادة التقدير  
 بعد انمما  حسان

5000 5000 5000 15000 
نصريب كل شرري  من   الاحتياطي العا   بعد 

 30,000 10000 10000 10000 انمما  حسان

 45,000 15000 15000 15000 (    1اجمالي  )   
نصررريب كل شرررري  من  أرباح إعادة التقدير  

 15000 00 6000 9000 قبل انمما  حسان
نصريب كل شرري  من   الاحتياطي العا   قبل 

 30000 00 12000 18000 انمما  حسان

 45000 00 18000 27000 (   2اجمالي   )   
    15000+ (3000) ( 12000) 2 -1الت ير=   

 
 .  راس مال الشركاء  قبل انمما  حسان  16

 اجمالي  حسين  حسن  بيان  
 75,000 36,000 39,000  رصيد حب/  رأس المال   

 10,000 4000 6000 +  الشهرة  
 15000 3000 12,000 + تعوي   

 100,000 0043,0 57,000 رأس المال  بعد التسوية وق ل الانضمام  

 



 الم لغ الذي يجب ان يدفعه  ) حسان(   مقابل  الانضمام   الى الشركة
 %80               100,000رأس المال  ق ل انضمام حسان    =       
 %100س                          رأس المال   بعد انضمام حسان       
 125,000(   = 80÷ 100× )    100,000=   رأس المال   بعد انضمام    

 25,000 = %20×  125,000وبالتالي تكون حصة الشري   حسان في راس المال = 
التعويض  الذي  يدفعه حسرررران مقابل عد  ا باب أرباح  إعادة التقدير   وعد    +

 .توزيع الاحتياطي العا   قبل الانمما   

15,000 

 40,000 بببببببببببببيالاجمالببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب 
 
 تمهيد:  ث لث ا     
.  الشهرة =  1  

   60,000=  %15×  400,000الربح العادي          =  

جنية    10,000=  60,000 – 70,000الربح  غير العادي =    

50,000(   =    20÷100× )  10,000الشهرة =    

   20,000الشهرة الظاهرة بقائمة المركز المالي   

لا تسجل حسب اتفاق الشركاء وانما يتم التعوي    30,000ي توجد زياد بم لغ  وبالتال 
 من الشريك كمال للشركاء كرم وكريم  ويتم حساب التعوي  كما يلي :  

 اجمالي  كمال  كري   كر     

نصررريب كل شرررري  من زيادة الشرررهرة  بعد 
 الانمما 

12,000 12,000 6,000 30,000 

لشررهرة  قبل نصرريب كل شررري  من زيادة ا
 الانمما 

15,000 15,000 00 30,000 

  6000+ (3000) (   3000) الاجمالرررررررررررررررررررررري 

 

 

 نتيجة إعادة التقدير : 



 

إعرررادة   بيان  برررعرررد 
 التقدير

إعرررادة    قررربرررل 
 التقدير

 إعادة التقدير  التغير 

ا ررلا    مررخصررررررص 
 المباني

  خسارة  1000+ 5000 6000
 ربح 

اهبببببلاك   مبببببخصببببببببببببببببببص 
 سيارات

10,000 5,000  +
50000 

5000  

ديررون    مررخصررررررص 
 مشكو  فيها

5000 1000 +4000   

  2000 2000- 40,000 38,000 البماعة 

  2000 2000- 71,000 69,000 المدينون  

  1000       اتعاب الخ ير

  10,000 نتيجة إعادة التقدير   خسارة 

 

 جنية 1000(= 12÷6× )  %10×  20,000مخصص ا لا  المباني =  ملاحظة : 

 راس مال الشركاء بعد التسوية  وقبل انمما  الشري  كمال  

 اجمالي   كريم      كرم     بيان
 400,000  200,000 200,000 راس المال  الشركاء  

نصببببببيب كل شببببببريك من خسببببببائر   
 إعادة التقدير

(5000  ) (5000  )  10,000 

نصببببببببببببببيب كل شببببببببببببببريك من  زيادة  
 الاثبات  الشهرة مقابل عدم 

3000 3000  6000 

 296,000  148,000 198,000 راس المال ق ل الانضمام  
 370,000 (  =  800÷100×) 296,000بعد الانضمام = راس المال  

 74,000 %20×  370,000حصة الشريك   كمال في راس المال   = 

 



راس  حصبببببته في الم لغ الذي يجب ان يدفعه الشبببببريك كمال مقابل الانضبببببمام =    -
=   6000+ 74,000المال + التعوي  مقابل عدم اثبات الزيادة في الشببببببببهرة = 

80,000 

 

 حل التمرين ا  ل     
 إذا اتفق الشريكان على إثبات الشهرة في الدفاتر : قيود اليومية اللازمة  - 1   

 من حر/   الشهرة    15,000

 الى حر/ رأس المال    

 ) أ (        7,500 

 )ب (         7,500 

 ا باب الشهرة    

إذا اتفق الشريكان على  عدم إثبات الشهرة في الدفاتر :  قيود اليومية اللازمة  - 2    
بالنسب  من اجل  الشهرة  بعد وق ل  الانضمام  يتطلب  هذا تحديد  نصيب  كل شريك من  

     التسوية :  
 اجمالي    ) ج (        )ب(    ) أ (        بيان
 15000 3000 6000 6000 بعد الانضمام   الشهرة  ع  توزي

 15000 00 7500 7500 ق ل الانضمام الشهرة  توزيع   
   (1500 )   (1500)  +3000  

 
 من حر/   النقدية    15,000

 الى حر/ رأس المال    

 ) أ (        1,500 

 )ب (         1,500 

 تعويض  الشري  ج الى أ   ب ا باب     

 
التمرين الث ني     حل    

 تمهيد :  
  100,000=   50,000  – 150,000صافي الأصول)راس المال (  =   -



 جنية   20,000( =    5÷1× )   100,000حصة الشريك ) س (  =      -
 جنية  40,000( =  5÷2× )    100,000حصة الشريك ) ص (  =   -
 ج  40,000( =  5÷2× )    100,000حصة الشريك ) ع (  =   -

 اجمالي  ) ع (      ) ص (      (   ) س    بيان 
 100,000 40,000 40,000 20,000 راس المال  الشركاء  

 20,000 8000 8000 4000 نصيب كل شريك من الشهرة  
 120,000 48,000 48,000 24,000 راس المال ق ل الانضمام  

 160,000 (  =  75÷100×) 120,000راس المال  بعد الانضمام = 

 40,000 %25×  160,000د   = حصة الشريك   احم

 
 قيود اليومية اللازمة لإ باب انمما  الشري  احمد  

 شهرة المحل  من حر/      20,000

 الى حر/ رأس المال    

 ) س   (    4000 

 ) ص   (   8000 

 )  ع   ( 8000 

 ا باب   شهرة المحل   

 من حر/   البن      40,000

 مال   احمد الى حر/ رأس ال  40,000 

 

التمرين  الث لث       حل    

.  قيود اليومية اللازمة   1  

 

 
 من حـ/ إعادة  التقدير   12500

 الى مذكورين    

 مخصص استلاك المباني حـ/  2000 



 مخصص استهلاك  السياراتحـ/  3000 

 البضاعةحـ/  5000 

 المدينونحـ/  500 

 مخصص ديون مشكوك فيهاحـ/  1000 

 حـ/ الدائنون 1000 

 النقص في الأصول والزيادة في الخصوم اثبات     

 من مذكورين    

 الاراضي حـ/  16500

 المباني حـ/  25000

 الى حـ/ إعادة التقدير   41500 

 اثبات  الزيادة في الأصول والنقص في الخصوم  

 من حـ/ إعادة  التقدير  29000

 الى حـ/ راس المال  

 شم ها  14500 

 هشام  14500 

 توزيع نتيجة إعادة التقدير   

 من حـ/ الاحتياطي العام    25000

 الى حـ/ راس المال  

 هاشم   12500 

 هشام  12500 

 توزيع الاحتياطي العام   

 من حـ/ النقدية   20,000

 الى حـ/ راس المال  

 هاشم   10000 

 هشام  10000 

 الشركاء القدامىالتعويض من همام الى    

 من حـ/ راس مال  هاشم    2500

 الى حـ/ جاري هاشم  2500 

 اقفال الرصيد المدين  لجارى هاشم   

 من حـ/ جاري هشام   15000

 الى حـ/ راس المال هشام  15000 

 اقفال الرصيد الدائن  لجارى هشام  

 من حـ/ النقدية   63500

  همام  الى حـ/ راس المال 63500 

. حب/ إعادة التقدير 2  

الاراضي    16,500   



المباني      25000 مخصص استلاك المباني      2000  

3000  مخصص استهلاك  السيارات    

البضاعة       5000 

المدينون      500 

مخصص ديون مشكوك فيها     1000 

دائنون      1000 

 29,000 حب/ راس المال) صافي الربح(   

  41,500   041,50  

 

. حب/ راس المال  3  

بيان  بيان      شا      شا       اش       شا     

رصيد    75000  75000 الى حر/ جاري   
  اش 

 2500 

    14500 14500 من حر/ إعادة  التقدير

من حر/ الاحتياطي 
 العا 

12500 12500    

    10000 10000 من حر/ النقدية

     15000 من حر/ جاري  شا  

700012  رصيد     109500 

 127000 112000  127000 112000 

     

.  الميزانية العمومية بعد الانضمام  4  

 
  



راس المال      300,0000  86500 الأراضي  

هاشم   109,500  80000 المباني     

هشام  127000  السيارات     80,000 

همام  63500       

مخصص استلاك المباني    10000 بضاعة   7000 

لاك  السياراتمخصص استه المدينون   17000   7000 

 97500 النقدية 2000 مخصص ديون مشكوك فيه

دائنون     31000   

   5000 أوراق الدفع  

    

 362000  362000 

 ملاحظات :  

.) أرباح (   16,500=  70.000 – 86,500.  زيادة الأراضي = 1  

80,000يكون رصيد المباني = ) أرباح ( وبالتالي 25,000. زيادة  المباني  بم لغ  2  

خسارة ( ، وبالتالي يكون رصيد  )    2000.  وزيادة  مخصص استلاك المباني بم لغ 3
7000=   200+ 5000المباني =   

وبالتالي يكون رصيد مخصص   2000. زيادة  مخصص استهلاك  السيارات بم لغ 4
.     17000=  2000+  15000استهلاك  السيارات =   

) بضاعة تالفة + بضاعة ملك ال ير ( وبالتالي يكون   5000عة بم لغ .  نقص البضا 5
10,000=  5000 –  15000ة   = رصيد البضاع  

7000= 500- 7500وبالتالي يكون رصيد المدينون = 500.  نقص المدينون بم لغ 6  



وبالتالي كون رصيد     1000.  زيادة  مخصص   الديون المشكول فيها بم لغ 7
    2000كوك فيها = مخصص الدون المش

.   الشهرة :  8  

% 10ي العام( × الأرباح العادية = )راس المال + الاحتياط   

               =175000  ×10% =17500    

  17500  =40,000 37500الأرباح غير العادية =    -  

100,000( =  20÷ 100× )  20,000الشهرة =     
يتطلب  تحديد  نصببببيب  لشببببهرة .  فان هذا   وحيث ان الشببببركاء  اتفقوا على عدم اثبات ا 

     بالنسب  من اجل التسوية :  نضمام الشهرة  بعد وق ل  الا كل شريك من   
 اجمالي    ما   شا    اش      بيان

 100,000 20,000 40,000 40.000 بعد الانمما   الشهرة  توزيع  
 100,000 00 50,000 50,000 قبل الانمما الشهرة  توزيع   
  (10,000  )  (10,000 )  +20,000  

 
 

  
 

 

 

 
 

 
 
 

  
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 


